

BEKÖSZÖNTŐ

A SIKLÓSI KATOLIKUS PLÉBÁNIA TÁJÉKOZTATÓJA

Elhunyt az ország legidősebb papja

Boros Gyevi Imre, Magyarország legidősebb ferencese, egyben hazánk legidősebb papja életének 99., szerzetességének 77. és áldozópapságának 72. évében, április 14-én visszaadta lelkét a Teremtőnek. Vagy ahogy ő maga mondta volna: abbahagyta a szuszogást.



„Imádkoztatok érte, de remélem, hogy már ő imádkozik értünk odaátról!” – ezekkel a szavakkal zárta Horváth Achilles budai ferences házfőnök rendtársainak írt levelét, melyben közölte a szomorú hírt.

Boros Gyevi Imre még az első világháború előtt, 1914. június 2-án született Zentán, nyolcgyermekes család hetedik gyermekeként. Egy szerzetes nagynéni sokat imádkozott azért, hogy a kis Imréből pap legyen. Adott is neki egy Szent Antal-képet, amit a fiúcska addig-addig nézegetett, hogy aztán az elemi elvégzése után az akkor már Jugoszláviához tartozó terület ferences kisszemináriumába jelentkezett. Mire a teológiát Zágrábban elvégezte, szülőföldjét, Bácskát ismét Magyarországhoz csatolták. A ferencesek gyöngyösi teológiai főiskoláján tette le utolsó vizsgáját, és Egerben szentelték pappá 1941 novemberében.

Az újmisési szerzetes a siklói és a máriagyúdi ferences rendházban szolgált a rendek szétszórásáig. Baranya megye horvátok lakta településeinek lelkipásztora és a híres gyúdi kegyhely gyóntatója volt. Amikor 1950 nyarán egy éjszaka dörömböltek a rendház kapuján, azt gondolta: valaki most is gyónni akar. Kaput nyitott, és akkor látta, hogy nem gyónni akarnak, „hanem inkább minket gyóntatni...” – mondta a remek humorú Imre atya a halála előtti utolsó interjúban. Ávósok álltak ott, hogy elhurcolják a barátokat.

Kecskemétre vitték, ahonnan néhány hónap múlva a rendi ruhájától is megfosztott szerzetest sokadmagával szélnek eresztették. Boros Gyevi Imre csak abban bízhatott, hogy horvát nyelvtudása miatt előbb-utóbb szüksége lesz rá a pécsi püspökségnek, ahol sok horvát nemzetiségű katolikus él. Így is történt: Baranyában, majd miután onnan a hittanoktatás melletti bátor kiállása miatt kitiltották, Tolnában szolgált 1957-ig. Utána Mohácson, majd ismét kis, horvátok lakta baranyai falvakban működött 1988-ig, amikor nyugdíjba vonult, és a pécsi irgalmasok templomában lett kisértő lelkész.

A rendszerváltozás után a ferencesek, akik négy évtizeden át mindössze két iskolában folytathattak oktató-nevelő munkát, számos templomot, plébániát és kolostort visszakaptak, de plébánosi gyakorlattal rendelkező tagjuk nemigen volt. Így aztán egyszer csak kopogtattak Imre atya pécsi otthonának kapuján; most nem az ávósok, hanem Hegedűs Kolos provinciális, és kérte a pécsi püspökség nyugdíjas papját, hogy térjen vissza a rendi keretbe.

Imre atya engedelmesen igent mondott, de azt kérte, hogy korára való tekintettel ne bízzanak rá vezetői feladatot. Mikor azonban megérkezett a rend budai kolostorába, a szerzetestársak kórusban éljeneztek „az új szécsényi plébánost”. A nyugdíjas évek átmenetileg megszakadtak. Négy évig a nógrádi városban

vezette az egyházközséget, majd Mátraverebélyen volt házfőnök még egy évig, csak utána adatott meg neki, hogy egyszerű kisegítő lelkipásztor: gyóntató és miséző lehessen.

Boros Gyevi Imre atya nagyon várta az idei tavaszt, hogy szokása szerint naponta hosszú sétákat tehessen a Margit körüti rendház kicsiny kvadrumában. Egészen a legutóbbi hetekig valóban rendszeresen sétált, olvasott, vendégeket fogadott, keresett lelki vezető volt. Szerény, figyelmes és igen kedves ember volt, aki ferences papi hivatásához a legnehezebb időkben is hű maradt.

2011-ben, rubinmiséjén azért adott hálát, hogy az Úr mindig megsegítette, és mint mondta: „talán” valamit tett az Úr dicsőségére. Újmisés és rubinmisés jelmondata ugyanaz volt: „Jöjjön el a Te országod!”

A hosszú élet titkáról Imre atya akkor huncut mosollyal így nyilatkozott: „nem szabad a szuszogást abbahagyni”. Büszke volt rá, hogy testvérbátyja néhány éve 106. életévében adta vissza lelkét a Teremtőnek. Imre atya is szeretne volna megérni 100. születésnapját. Ez nem adatott meg neki. A szuszogást abbahagyta.

Isten nyugosztaljon, Imre atya!
Szerdahelyi Csongor/Magyar Kurír

Szepesy Ignác-életműdíjban részesült

Dr. Udvardy György megyéspüspök a Pécsi Egyházmegye Pedagógusnapján Szepesy Ignác püspök emlékére alapított pedagógus életműdíjban részesítette Tóthné Brunyai Ildikót, a Szent Imre Katolikus Általános Iskola és Előkészítő Szakiskola tanítóját.

Tóthné Brunyai Ildikó 1958-ban született Siklóson. Általános iskolai, majd gimnáziumi tanulmányait Siklóson végezte. 1976.szeptember 1-jétől 1979. augusztus 15-ig a dióviszlói általános iskolában dolgozott képesítés nélküli nevelőként. Közben 1977-ben elkezdte a Kaposvári Tanítóképző Főiskolán tanulmányait levelezős hallgatóként, ahol 1980-ban szerzett általános iskolai tanítói diplomát rajz szakkollégiumi képesítéssel. 1979. augusztus 16-tól 1980. augusztus 15-ig a siklósi 2.sz. Általános Iskolában dolgozott.

1980. augusztus 16-tól intézményünk jogelődjébe, a Kossuth Téri Általános Iskolába került. Jelenleg 33. tanévét tölti itt mint alsó tagozatos tanító. Ez idő alatt számos szakmai továbbképzésen vett részt. 1997- 2001 között az alsó tagozatos munkaközösség vezetője volt. Jelenleg a 3. osztály osztálytanítója.

Tóthné Brunyai Ildikó jó tanító, kiváló pedagógus aki nemcsak tudását közvetíti, hanem példát is ad, jellemet formál, életet visz a könyvekbe, a könyveken keresztül a tanításba. Mindig elsődleges feladatának tekintette a kicsiny gyermekek nevelését-oktatását. Nagy szakmai szeretettel, hittel és alázattal végzi a mindennapok feladatait. Személyiségének fő jellemzője az egyszerűség és a határozottság. Dinamikájával, óráinak pergősségével és sokszínűségével arra készíti tanulóit, hogy rá figyeljenek; jelenlétével olyan légkört teremt, amely elősegíti a közös munkát. A gyerekek szeretik és bizalommal fordulnak felé. Sokoldalú, gazdag személyiség, aki mindig önmagát adja. Őszintén jelenik meg diákjai előtt, így pozitív emberi példát ad. Egyénisége, kisugárzása, vonzása van.

A 37 éves pályafutás sem azt jelenti számára, hogy rutinból tartson órákat. Mindennapos felkészülés, megújulás jellemzi. Szakmailag nem akar „elkopni”, ezért számos tanfolyamot elvégzett. Mindig nyitott az új módszerek iránt. Az őszinte légkör, és a bizalom kialakításával lehetősége nyílik tehetséggondozásra.

Fontos számára, hogy pozitív élmények gazdagítsák tanulóit, ezért szervez számukra tanulmányi kirándulásokat, osztályműsorokat. Mindig is elsődlegesnek tartotta, hogy tanítványait megtanítsa arra, hogyan kell tanulni, hogy felkeltse a tudás iránti vágyukat, hogy megtanítsa őket a jól végzett munka örömeire, az alkotás izalmára. Folyamatosan figyelemmel követi, hogyan fejlődik, bontakozik ki a gyermek.

A Szepesy Ignác-életműdíj a közel négy évtizedes pedagógiai munka elismerését fejezi ki és elismerés az iskola számára is.

Batki Ottó igazgató

Apró változás a miserendben.

Rosner Zsolt máriagyúdi plébános úrral sokszor és sokat beszélgettünk már arról, hogy mivel egy város, de két plébánia vagyunk, célszerű volna olyan miserendet kialakítani, amely lehetővé teszi, hogy a Siklóson tevékenykedő két lelkipásztor-adott esetben- nagyobb nehézség nélkül tudja egymást helyettesíteni. Azt könnyű belátni, hogy bárki megbetegedhet, bárkit érhet baleset vagy bárkinek közbe jöhet nem várt fordulat, esemény az életébe.

Ez alól a papok sem kivételek.

Éppen ezért megszületett a közös terv, amely a siklósi plébánia miserendjét csak annyiban érinti, hogy az esti szentmisék mindig, tehát télen-nyáron 18 órakor kezdődnek.

Ez a változás érinti a májusi hónapot, hiszen korábban a szentmisék 19 órától kezdődtek, de most 18 órától. A június 1-től – szeptember 30-ig terjedő időszakban a hétköznapi szentmisék továbbra is reggel 7 órakor kezdődnek majd, de szombaton és vasárnap a miséket 18 órától tartjuk meg.

A változást, változtatást nem a magunk szórakoztatására találtuk ki, hanem a kedves testvérek hatékonyabb lelkipásztori ellátásának szándéka vezérelt bennünket.

Megértésüket és a változtatás iránti fogékonyságukat köszönjük!

Dohány Zoltán
plébános

A hit nekem a Pünkösöd

Uram-Istenem, nekem e világon Te vagy igaz mindenem, a mennyben édesanyám Szűzanyánk, a Pünkösöd a való hitem. Néha vétkezem parányit, ember vagyok szemlesütve bánom, gyarlóként cseppnyi botlásom égiknek testálom.

A láng Szentlélek ereje, a hit szentsége lényünk mindene, Tamás az apostol a Mester feltámadását kételte. Mi hétmilliárd bűnös ember e romlott földön érted vagyunk, Krisztus tanította az élet véges, de egyszer mi is feltámadunk.

Nem félek, fiad feltámadott itt vagyok veletek láthatok, általad élünk, benned bízunk én leszek a ti oltalmatok! Kérve-kérlek óvjad meg hazámat Magyarországot Krisztusom! E nép ki annyit szenvedett balsorstól csapástól néked gyónom.

Adj erőt féltérdre omolva rogytunk kérdezem felállhatunk, van-e jövőnk vagy-e drága megsebzett hont örökre elhagyjunk? Fenség ki minden fölött vagy e hitszegő világ Teremtője, István királynak Mária országának légy megmentője!

Varga Ferenc



Édesanyák!

Legyetek a világnak új anyái
és ne örökökétek tovább
A bűnös nyomort.
Az első Hegyibeszéd
zengett Krisztus ajkáról,
A második zengjen
A Ti szívetekből.

Dr. Tornyai János

Országos templomi gyűjtés

Legutóbb 2013. április 21-én volt országos templomi gyűjtés a papnevelés céljaira.

Plébániánkon erre a célra 22 000 forint gyűlt össze.

Adományait a Gondviselés ezerszeresen fizesse vissza!

Dohány Zoltán
plébános

Májusi programjaink:

Május 4. Szombat	15 óra Imaóra a templomban. 16 óra Szentmise a fatimai Szűzanya tiszteletére. A szentmise után agapé a sekrestyében.
Május 5. Vasárnap	11 óra 45 perc Szentmise Kisharsányban. 17 óra 30 perc Rózsafüzér titokcsere és szentségimádás.
Május 6. Hétfő	19 óra a Katekumen csoport találkozója a plébánián.
Május 8. Szerda	18 óra 45 perc Bibliaóra a siklói plébánián.
Május 10. Péntek	Plébániai zárandkoltat Vácra az Eukarisztikus Konferenciára.
Május 11. Szombat	Pécs-Máriagyüdi Egyházmegyei Gyalogos Zárandoklat. Május hónapban a játszóház résztvevői is bekapcsolódnak a gyalogos zárandoklatba, de csak Bissétől./A további részletek a hirdetni fogjuk./
Május 12. Vasárnap	Urunk Mennybemenetele 16 óra Gyerekmise.
Május 13. Hétfő	19 óra Testületi ülés a plébánián.
Május 17. Péntek	19 óra a Házasság Hétvége mozgalom területi találkozója a plébánián.
Május 19. Pünkösdvasárnap	10 óra 30 perc Elsőáldozás Nagyharsányban. 16 óra Szentmise Nagytótfaluban.
Május 20. Pünkösdhétfő	7 órakor Szentmise majd zárandoklat Máriagyüdre. 10 órakor ünnepi Szentmise Máriagyüdön. 11 órakor Román János atya aranymiséje Máriagyüdön. Pünkösdhétfőn Pécsen a Székesegyházban a Közösségek ünnepe lesz.
Május 22. Szerda	18 óra 45 perc Bibliaóra a siklói plébánián.
Május 25. Szombat	15 óra 30 perctől Szeretláng imaóra a templomban. 19 órától Taize-i imaóra Vokányban.
Május 26. Vasárnap	Szentháromság Vasárnapja A siklói templom búcsúnapja. 18.00 Szentmise Attila plébános úrért és az imakoszorú tagjaiért.

Május hónapban az esti szentmisék előtt negyed órával elimádkozzuk a májusi litániát.

Általános szándék: (Igazságszolgáltatás) Hogy azok, akik igazságot szolgáltatnak, mindig csorbítatlan becsületességgel és egyenes lelkiismerettel cselekedjenek.

Missziós szándék: (Szemináriumok) Hogy a szemináriumok, különösen a missziós országok szemináriumai, Krisztus Szíve szerinti lelkipásztorokat képezzenek, akik teljesen az evangélium hirdetésére adják magukat.

Felhívás

A cserkészlet keretein belül, ebben az évben is lehetőséget adunk, úszás oktatáson való részvételre, nem cserkészeknek is. A foglalkozások Harkányban zajlanak.
Jelentkezés és további információ: Tóth János cspk-nál, május hó folyamán.